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 Tato rigorózní práce se zabývá státoprávním postavením Slovenska v rámci 

Československa v letech 1918 – 1992, tzn. po celou dobu existence společného států Čechů a 

Slováků.  

 Práce je členěna do sedmi kapitol. První kapitola je věnována vzniku Československa 

a období tzv. první Československé republiky (do r. 1938). Vedle vlastního vzniku  

Československa se zabývá dohodami exilových reprezentací, které mu předcházely, 

podrobněji pak slovenským autonomním hnutím a státoprávními návrhy, které z tohoto 

prostředí vzešly. Druhá kapitola se zaměřuje na postavení autonomního Slovenska v období 

tzv. druhé Česko-Slovenské republiky (1938 – 1939), analyzuje faktické i ústavní přijetí 

autonomie Slovenska v rámci tehdejšího Česko-Slovenska. Pozornost věnuje jak historickým 

okolnostem přijetí tzv. Žilinské dohody v říjnu 1938, tak ústavního zákona o autonomii 

Slovenska v listopadu 1938. Třetí kapitola popisuje státoprávní situaci Čechů a Slováků 

v období druhé světové války (1939 – 1945), jen stručně se zabývá vznikem Protektorátu 

Čechy a Morava, podrobněji pak samostatnou Slovenskou republikou a Prozatímním státním 

zřízením v exilu. Čtvrtá kapitola se soustřeďuje na změny v postavení Slovenska 

v obnovujícím se Československu (1944 – 1948). Mapuje vypuknutí Slovenského národního 

povstání, jeho průběh a zejména jeho významné státoprávní důsledky. Dále se zabývá 

jednáními, která předcházela vzniku první poválečné vlády a jejímu programu (tzv. Košický 

vládní program). Dosti podrobně popisuje okolnosti uzavření tzv. tří pražských dohod, které 

znamenaly významný ústup z pozic, kterých slovenský politická reprezentace dosáhla díky 

Slovenskému národnímu povstání a jednáním na sklonku druhé světové války. Pátá kapitola 



krátce popisuje státoprávní vývoj v letech 1948 – 1967, šestá pak přípravu a realizaci 

československé federace (1968 – 1989) i její následnou deformaci Poslední, sedmá kapitola, 

se zabývá rozpadem a zánikem československého státu po roce 1989. 
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